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کار خوب به تحسین نیاز ندارد؛ شرمندگی؛ یکی از ویژگی های کار ارزشی است
حجت الاسلام پناهیان کارشناس مسائل دینی با اشاره به مختصات کار خوب و اساس آن گفت:در اینکه کار خوب چه کاری است و انسان را در حد اعلا به درجه رضایت می رساند؛ باید خیلی دقت کرد.
وی درادامه با اشاره به ویژگی های کار خوب تصریح کرد: کار خوب کاری است که اولا انسان را به عنوان یک قطره به اقیانوس متصل و در بزرگ ترین کاری که در خلقت انجام شده شریک کند. انسان در غیر این مورد؛ احساس رضایت خوبی ندارد. کار خوب کاری است که هر چند کوچک است اما او را به اقیانوس عظیمی وصل می کند.
حجت الاسلام پناهیان در ادامه افزود: یکی دیگر از ویژگی های کار خوب این است که فرد با تمام وجود، خود را هزینه کند و هر چه هم ضرر کرد قلباً راضی باشد و هر اندازه کارش زیبا باشد، در انتها احساس شرمندگی کند.
کارشناس مسائل دینی در ادامه با اشاره به اینکه در کربلا با وجود کار عظیمی که صورت گرفت اما همه احساس شرمندگی کردند بیان داشت: حضرت زینب(س) تنها فردی بود که شرمنده نرفت بلکه او شرمنده به کربلا برگشت و تمام فرزندان امام حسین (ع) را آورد . کار خوب کاری است که انسان را شرمنده صاحب آن کند.
وی در ادامه عنوان کرد: کار خوب کار کف زدنی نیست. وقتی کسی آن را تحسین کند، دیگر تمام می شود. کار برای امام حسین (ع) یک کار خوب و ارزشی است.
حجت الاسلام پناهیان در ادامه با اشاره به زیباترین لحظه زندگی انسان بیان داشت: زیباترین لحظه انسان زمانی است که به طور مستقیم کاری برای امام حسین (ع) انجام داده است.
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